
ATA Nº 34                                                         DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021. 

 

Ata da sessão ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal 

de Ulianópolis realizada em vinte e três de novembro de dois mil e vinte e um. Presidente: - 

vereador Daniel Pereira da Silva, 1° secretário: - vereador Marcell Silva Gineli e 2° secretário: - 

vereador Luiz Estevan Guzman. Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 

um, à hora regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima 

referida compareceram ainda os seguintes vereadores (a): - Babal da Van, Nilton do Salão, 

Heider Carvalho, Igor Gatti e vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum legal o Presidente 

declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador Marcell, solicitou 

da secretária a leitura da ata anterior, que após ser lida, discutida e votada foi aprovada por 

maioria absoluta de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde 

constavam indicações nº 127/2021 de autoria do vereador Estevan e nº 128/2021 de autoria do 

vereador Daniel, Projetos de Lei nº 437/2021 que dispõe sobre a reorganização da Controladoria 

Geral do Poder Executivo Municipal de Ulianópolis, nº 438/2021 que estima a Receita e fixa a 

despesa do município de Ulianópolis para o exercício financeiro de 2022 e nº 439/2021 que 

altera a Lei Municipal 345 de abril de 2015, para fixar o vencimento dos membros do Conselho 

Tutelar. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão as 

indicações nº 127/21 e 128/21, encerrada a discussão foram colocados em votação sendo ambas 

aprovadas por maioria absoluta de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 437/2021, 

encerrada a discussão foi colocada em 2º votação, sendo o mesmo aprovado por maioria 

absoluta de votos, colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 438/2021, encerrada a discussão 

foi colocado em 1ª votação, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou 

em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 439/2021, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação, 

sendo o mesmo aprovado por maioria de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra 

aos senhores vereadores e vereadora. O vereador Babal da Van solicitou a palavra, referenciou 

aos presentes e a todos que assistiam, esclareceu alguns boatos envolvendo seu nome nas redes 

sociais, falou sobre a reunião que aconteceu no Km 14 e também no Km 18 e na comunidade rio 

das antas, por conta da ação de despejo prevista para essas áreas, que preocupa as famílias que 

residem nessas localidades, e que está preocupado também com as famílias da comunidade 

Chapecó, que já está prevista a data de desocupação que é 06 de dezembro, disse que o Poder 

Público está lutando, na medida do possível, por essas famílias, pois são pequenos produtores 

que sobrevivem do que produz, falou sobre a audiência com o Juiz agrário de Marabá e que, 

apesar de todo o processo ainda há esperança, e que continuará lutando pelo povo dessas 

comunidades e finalizou agradecendo a Prefeita pelo apoio e parabenizou os Conselheiros 

Tutelares. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes, 

justificou sua ausência na sessão passada, agradeceu ao vereador Babal pela defesa de sua 

pessoa na sessão passada, e disse que todos aqui tem um único interesse, que é o de lutar pelo 

povo, e que estão aqui para honrar os votos que receberam. O vereador Babal solicitou um 

aparte o que lhe foi concedido e pediu desculpas a sua colega, que a mesma também havia 

participado da reunião do Km 14. Novamente com a palavra a vereadora Eliana continuou 

falando sobre a preocupação de todos, tanto do legislativo como executivo com o risco de 

desocupação dessas áreas de litigio, vendo o que pode ser feito em prol dessas famílias, lembrou 

que havia falado, nesta casa, sobre parto humanizado, pesquisou sobre o assunto e que havia 

levado ao conhecimento da Prefeita e do secretário, informou que, o Hospital Municipal já 

dispõe desse serviço, esteve visitando a sala onde  as pacientes serão atendidas, e que não 

poderia deixar de agradecer a Prefeita e ao secretário de saúde por atender seu pedido e 



também para que a população tenha conhecimento de que há mais um serviço à disposição da 

população, disse ainda que esteve em uma reunião na comunidade Newton Miranda, com o 

secretário de agricultura Sr. Mario, para dar início ao Projeto da Vila para aquela comunidade, 

falou também que esteve na Escola Alvorada, a convite da diretora, Srª Francisca, onde irá 

acontecer a prova do SAEB, que a partir desta prova se tem o resultado do IDEB no município, 

falou sobre as dificuldades dos alunos nesse período de pandemia, e ainda a preocupação e 

responsabilidade dos alunos, agradeceu a diretora pelo convite e finalizou agradecendo a todos. 

Em seguida o vereador Nilton do Salão, solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou de 

sua preocupação com a segurança dos alunos na hora da saída da escola e também na chegada, 

fez um apelo ao departamento de trânsito para que coloque cones próximo ao portão de saída 

das escolas com fluxo maior de alunos, para evitar acidentes, e falou de uma cena que 

presenciou, um risco de acidente envolvendo aluno na saída da escola, falou sobre boatos que 

circularam nas redes sociais envolvendo seu nome e esclareceu os fatos, e sempre procura 

respeitar as pessoas e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Estevan solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes agradeceu a Deus primeiramente e falou sobre a reunião que havia 

participado nas comunidades Nova Vida e Rio das Antas para dar apoio aquelas comunidades, e 

que a Prefeita está empenhada em ajudar, na medida do possível, cobrou a construção de duas 

pontes que dão acesso ao Km 29 e estrada Cauaxi, falou dos riscos que as pontes existentes hoje 

representam para as pessoas que utilizam, por isso pediu em caráter de urgência, mandou um 

abraço para a comunidade nova esperança, e disse que eles não estão esquecidos estão sempre 

cobrando em prol daquela comunidade, parabenizou os Conselheiros Tutelares pela conquista 

da aprovação de valorização da classe e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Marcell 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu a Deus primeiramente, falou que havia 

visitado a Escola que tem como diretora a Srª. Marly, e que foi uma das escolas que foram 

revitalizada recentemente e observou a precariedade de alguns locais e que está nas suas redes 

sociais, mostrando toda a verdade de como realmente está a escola, recebeu mensagem de pais 

de alunos daquela escola reclamando de algumas situações, disse que irá entrar com um 

requerimento nesta casa, solicitando providências, falou ainda sobre a situação dos moradores 

do bairro Bela Vista, que estão precisando urgentemente de vários serviços do Poder Público, e 

que presenciou os moradores tampando o buraco das ruas, pediu que façam um planejamento 

para aquele bairro, questionou quando a administração irá trabalhar, parabenizou o deputado 

Paulo Bengtson, o qual apoiou, pelos benefícios enviados ao município através de emendas 

parlamentares totalizando três milhões, para todas as áreas da gestão, disse ainda que, como 

Presidente da Comissão de Agricultura desta Casa, irá reunir com os moradores do Km 14 e da 

Fazenda Bela Vista para saber de que forma poderá ajudar, e explicou seu pronunciamento da 

sessão passada, que em nenhum momento fez um discurso de ódio, e que há muita diferença 

entre vergonha e ódio, e que nunca irá pactuar com coisas erradas, e vive dentro do que permite 

o seu salário, e que nunca irá extorquir ninguém para tirar qualquer tipo de vantagem e finalizou 

com um versículo bíblico. E não havendo mais nenhuma manifestação o Presidente agradeceu 

a todos, colocou esta Casa a disposição dos moradores das áreas de conflito, e em seguida 

declarou encerrada a sessão. 

 


